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Йосип Йосипович Лучко (1944–2025) 

20 лютого 2025 року пішов у засвіти профе-
сор Йосип Йосипович Лучко, який був видат-
ним українським вченим в галузі механіки і 
руйнування будівельних матеріалів і конструк-
цій. 

Лучко Йосип Йосипович народився 15 лис-
топада 1944 р. у с. Вишково Закарпатської об-
ласті, українець. У 1968-1973 pp. навчався на 
інженерно-будівельному факультеті Львівсько-
го політехнічного інституту. Закінчив з відзна-
кою і отримав кваліфікацію інженера-
будівельника за спеціальністю промислове та 
цивільне будівництво. З 1974 по 1979 р. навча-

вся на факультеті прикладної математики і ме-
ханіки Львівського національного університету 
ім. І. Франка. Одержав кваліфікацію матема-
тик-обчислювач за спеціальністю математика. 
У 1975-1978 pp. навчався в очній аспірантурі 
при Науково-дослідному інституті будівельних 
конструкцій Держбуду СРСР. В цьому інститу-
ті 17.10.1980 р. захистив дисертацію на тему: 
«Міцність, тріщиностійкість та деформатив-
ність залізобетонних згинальних елементів із 
дрібнозернистих бетонів при короткочасних та 
довготривалих навантаженнях» на здобуття 
наукового ступеня кандидата технічних наук за 
спеціальністю «Будівельні конструкції». 

З 1978 по 1983 p. – асистент кафедри «Архі-
тектурні конструкції» Львівського політехніч-
ного інституту. З 1984 р. працює в Фізико-
механічному інституті ім. Г. В. Карпенка НАН 
України на посаді молодшого наукового спів-
робітника, з 1986 р. – на посаді наукового спів-
робітника, з 1991 р. – на посаді старшого нау-
кового співробітника, з 2000 р. – на посаді про-
відного наукового співробітника. У Фізико-
механічному інституті ім. Г. В. Карпенка НАН 
України підготував і захистив 01.03.2000 р. ди-
сертацію на тему «Методи оцінки тріщиностій-
кості та довговічності залізобетонних елементів 
конструкцій» на здобуття наукового ступеня 
доктора технічних наук за спеціальністю «Ме-
ханіка деформівного твердого тіла». Рішенням 
ВАК України 20.08.2000 р. присуджено науко-
вий ступінь доктора технічних наук. Рішенням 
Атестаційної колегії Міністерства освіти і нау-
ки України 19.04.2007 р. присвоєно вчене зван-
ня професора. 
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З 2002 по 2003 р. працював в Ужгородсько-
му національному університеті на посаді про-
фесора кафедри міського господарства та буді-
вництва; з 2003 по 2007 р. – у Львівському на-
ціональному аграрному університеті на посаді 
професора кафедри будівельних конструкцій; з 
2007 по 2017 р. – у Львівській філії Дніпропет-
ровського національного університету залізни-
чного транспорту імені академіка В. Лазаряна 
на посаді професора кафедри рухомого складу і 
колії; з 2011 по 2019 р. – у Тернопільському 
національному технічному університеті імені І. 
Пулюя на посаді професора кафедри будівель-
ної механіки за сумісництвом; з грудня 2018 р. 
по лютий 2025 р. – у Львівському національно-
му університеті природокористування на посаді 
професора кафедри будівельних конструкцій. 

Й. Й. Лучко автор та співавтор більше 540 
наукових праць та навчально-методичних роз-
робок, з них – 13 монографій, 6 підручників та 
5 навчальних посібників з грифом Міністерства 
освіти і науки України та закладів вищої освіти, 
2 довідники, 11 патентів та авторських свідоцтв 
і 7 нормативних документів. 

 
Презентація книг у НУ «Львівська політехніка» 

Напрямки наукових досліджень професора 
Й. Й. Лучка: розробка методів механіки руйну-
вання будівельних конструкцій будівель і спо-
руд, теоретичні та експериментальні дослі-
дження міцності, тріщиностійкості та деформа-
тивності будівельних конструкцій, будівель і 
споруд, прогнозування міцності, тріщиностій-
кості та деформативності будівельних констру-
кцій з врахуванням реальних умов експлуатації. 

Запропонував низку оригінальних методич-
них розробок та підходів для оцінки тріщино-
стійкості будівельних матеріалів та конструк-
цій, в тому числі в агресивних середовищах, та 
визначення їх базових характеристик розрахун-

ку міцності та довговічності будівель, мостів та 
споруд. У процесі досліджень встановив крите-
рій розвитку тріщин у розтягнутій зоні залізо-
бетонних елементів, розробив методику розра-
хунку параметрів тріщиностійкості для балко-
вих залізобетонних елементів, враховуючи 
умови зчеплення стержневої арматури з бето-
ном. При його безпосередній участі створена 
методика визначення параметрів тріщиноутво-
рення внаслідок повзучості і осадки бетону при 
довготривалому навантаженні елемента конс-
трукції. Оптимізовано методику випробувань 
бетонних зразків з надрізами на корозійну три-
вкість арматури і бетону. Брав безпосередню 
участь у проведенні апробації запропонованих 
методів розрахунку міцності та оцінки ресурсу 
для продовження роботи конструкції.  

Створив низку експериментальних методик 
випробування елементів конструкцій та матері-
алів. Зокрема, модель розрахунку деградації 
бетону та залізобетонних конструкцій, а також 
новий тип з’єднання арматурних стержнів, сте-
нди та пристрої для вимірювання деформацій 
та оцінки міцності стінових панелей і плит пе-
рекриття. 

Починаючи з 1988 р. і по 2012 р. Лучко Й. Й 
був організатором міжнародного симпозіуму 
«Механіка і фізика руйнування будівельних 
матеріалів та конструкцій», який відбувався 
кожні два роки.  

Також з 1999 р. по 2012 р. очолював щоріч-
ний науково-практичний семінар «Діагностика, 
довговічність та реконструкція мостів і будіве-
льних конструкцій», організатор багатьох нау-
кових конференцій, зокрема у Дублянах у 2006, 
2007, 2012 та 2015 рр. Був активний у громад-
ському житті інститутів та університетів, де 
працював.  

З 1988 р. був одним із засновників, потім за-
ступником, а згодом – відповідальним редакто-
ром фахових збірників наукових праць: «Меха-
ніка і фізика руйнування будівельних матеріа-
лів та конструкцій», який виходив кожні два 
роки, починаючи з 1996 р., та засновником і 
відповідальним редактором збірника наукових 
праць «Діагностика, довговічність та реконст-
рукція мостів і будівельних конструкцій», який 
видається щорічно з 1999 р. Член багатьох ре-
дакційних рад збірників та вісників наукових 
праць інститутів та університетів: зокрема, збі-
рника наукових праць «Дороги і мости» Держ-
дор НДІ імені М. П. Шульгіна та збірника нау-
кових праць «Строительство, материаловеде-
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ние, машиностроение» Придніпровської держа-
вної академії будівництва та архітектури, збір-
ника наукових праць «Мости та тунелі: теорія 
дослідження, практика» Дніпропетровського 
національного університету залізничного тран-
спорту імені академіка В. Лазаряна, науково-
технічного збірника праць «Сучасні технології, 
матеріали і конструкції в будівництві» Вінни-
цького національного технічного університету, 
з 2014 р. вісника Тернопільського національно-
го технічного університету імені Івана Пулюя, 
вісника Львівського національного аграрного 
університету «Архітектура і сільськогосподар-
ське будівництво», вісника Мукачівського дер-
жавного університету та інших. 

Брав участь у розробці Державних будіве-
льних норм України – ДБН В.2.6-98:2009 «Бе-
тонні та залізобетонні конструкції. Основні по-
ложення» та СОУ 45.2-00018112-016:2007 
«З’єднання арматурних стержнів обтиснутими 
втулками», низки ТУ та рекомендацій. Прий-
мав участь також у розробці нормативних до-
кументів в СРСР, зокрема у розробці ГОСТ 
29167-91. «Бетоны. Методы определения тре-
щиностойкости (вязкости разрушения) при ста-
тическом нагружении». 

За результатами виконаних науково-
технічних робіт було представлено більше 130 
наукових доповідей на національних та міжна-
родних конференціях, симпозіумах та спеціалі-
зованих науково-практичних семінарах. Зокре-
ма, у Польщі – Жешуві, Замосці, Варшаві, Поз-
нані, Вроцлаві та Любліні; Чехії – Празі; Сло-
ваччині – Кошіце і Братиславі; Латвії – 
Вільнюсі, Естонії – Нарві, рф – Москві та бага-
тьох інших містах СРСР та України. 

Значну роботу виконував за дорученням 
спеціалізованих вчених рад із рецензування 
кандидатських і докторських дисертацій, – на-
писано більше 100 рецензій. Багато часу займа-
ло і рецензування наукових статей та керування 
дипломними і магістерськими роботами студе-
нтів та магістрів. 

За вагомі успіхи у науково-дослідній, на-
вчально-виховній роботі та громадському житті 
нагороджений почесними грамотами районних 
та обласних адміністрацій Львівської, Закар-
патської, Тернопільської та Дніпропетровської 
областей, подяками міністерства транспорту і 
зв’язку, міністерства інфраструктури України, 
міністерства освіти і науки України та числен-
ними почесними грамотами провідних універ-
ситетів України. 

У 2016 р. за значний внесок у розвиток нау-
ки, залізничного транспорту України, впрова-
дження сучасних технологій в роботу залізниць 
України, особисті досягнення в підготовці ви-
сококваліфікованих кадрів для галузі і народ-
ного господарства України та з нагоди Дня 
Конституції України професора, доктора техні-
чних наук, професора кафедри Львівської філії 
Дніпропетровського національного університе-
ту залізничного транспорту імені академіка 
В. Лазаряна, було подано на присвоєння почес-
ного звання «Заслужений діяч науки і техніки 
України». Це подання підтримано Львівською 
обласною державною адміністрацією та напра-
влено клопотання Міністру освіти і науки 
України, і після його підтримки було направле-
но Президенту України. 

 
Вручення медалі «За заслуги перед університетом» 

ДНУЗТ, 2019 р. 

За плідну тривалу науково-педагогічну пра-
цю в Львівському національному університеті 
природокористування доктору технічних наук, 
професору Лучку Йосипу Йосиповичу було 
присвоєно звання почесного професора цього 
університету (Ухвала вченої ради університету 
від 05.12.2022 р.). 

 
Вручення Диплому почесного професора ЛНУП –

05.12.2022 р. (Ректор ЛНАУ, академік НААНУ  
В. В. Снітинський) 
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Під керівництвом Лучка Й. Й. підготовлено 
і захищено 10 дисертацій кандидатів технічних 
наук (Гембара Т. В., Глагола І. І., Лазар В. Ф., 
Парнета Б. З., Назаревич Б. Л., Ігнатишин М. І., 
Ковальчук В. В., Гембара Н. О., Гайда О. М., 
Пенцак А. Я.), підготовлена та захищена одна 
докторська дисертація (Ковальчук В. В.) та од-
на дисертація доктора філософії (Кравець І. Б.). 
Член Вчених рад із захисту кандидатських та 
докторських дисертацій у різні періоди в НУ 
«Львівська політехніка» та Тернопільському 
національному технічному університеті імені 
Івана Пулюя. Користувався високою повагою 
професорсько-викладацького складу і студент-
ства. 

Свої ювілеї 65, 70, 75 та 80 років Й. Й. Луч-
ко зустрічав, будучи сповненим наукових пла-
нів і творчого ентузіазму.  

Йосип Йосипович Лучко для нас був не 
просто вчителем, а й другом, наставником, лю-
диною. Його мудрість, щирість і відданість сво-
їй справі назавжди залишаться у нашій пам’яті. 
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